## Министерство науки и образования РД Государственное бюджетное образовательное учреждение «Колледж экономики и права»

#### Отчет

Классный час на тему:

# «Волонтеры и их права»



Составила Тагирбекова Наргиз Шахбалаевна Кл.рук. гр. 19ИСП 1,экономического отделения 09.02.2022г. **Цель занятия:** формирование представлений обучающихся о правах волонтеров.

#### Задачи:

Обучающие:

- 1. Актуализировать понятия «волонтер», «волонтерская деятельность», «право».
- 2. Познакомить учащихся с правами волонтера согласно Федеральному закону «О благотворительной деятельности и добровольчестве». Развивающие:
- 1. Развивать навыки анализа, сопоставления, обобщения при работе с информацией.
- 2. Формировать навыки эффективного общения, сотрудничества. Воспитательные:
- 1. Способствовать формированию правовой грамотности.
- 2. Формировать ответственное отношение к выполнению волонтерской деятельности.

#### Ход занятия.

Куратор: 2018 год в Российской Федерации Указом Президента России В.В. Путина объявлен Годом добровольца (волонтёра). Указ о проведении в России Года добровольца вступил в силу 6 декабря 2017 года. Министр образования и науки Российской Федерации О.Ю. Васильева подчеркнула, что волонтёрское движение обладает большим потенциалом. — Волонтёрскому движению сегодня необходимо формировать социальнозначимый заказ на массовую подготовку лидеров-волонтёров, которые смогут привлечь в добровольчество креативных и мыслящих людей. Для этого нужно продолжать воспитывать соответствующее отношение к волонтёрской деятельности, открывать образовательные центры подготовки волонтёров, разрабатывать и применять грамотную информационную политику, — считает Министр.

Ребята, как вы думаете кто такой волонтер, может вы уже слышали или видели в СМИ. (*диалог, ответы учащихся*).

**Волонтер -** это доброволец; человек, который делает что-либо бескорыстно. Чаще всего - это участие в общественных организациях., ничего не требуя взамен. Сферы деятельности могут быть довольно разнообразны, но волонтер всегда несет добро, надежду и любовь. Всемирная декларация добровольцев говорит о том, что настоящий волонтер должен быть примером нравственности, толерантности, бескорыстия и уметь сотрудничать. Помогая людям, добровольцы обретают душевное равновесие и покой, внутренний дискомфорт покидает их. Это ощущение настолько притягательно и приятно, что человек хочет ощутить его еще раз и снова помогает нуждающимся. Общественная деятельность не только приносит духовную эйфорию, но помогает почувствовать себя необходимым и полезным для мира.

#### 

2. Кто вспомнит о себе

В самом последнем случае?

Кто хочет сделать жизнь других

Счастливее и лучше?

Да, это человек

С большой и настоящей буквы.

И Доброволец ему имя,

Всегда и всюду его ждут.

\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*

3. Добровольцы - особое племя.

Люди эти нужны в любое время.

Пусть пополняются их душевные силы,

Пусть дела и помыслы их будут красивы!

\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*

**Главной целью** добровольных помощников является содействие благотворительной организации в оказании помощи населению.

### Задачи волонтерского движения:

- популяризировать благотворительность;
- преумножить престиж работы добровольцев;
- стимулировать общегражданские инициативы соотечественников.

#### Основные направления деятельности:

- оказание помощи людям с ограниченными возможностями;
- работа с многодетными семьями и детьми-сиротами;
- участие в международных экологических и гуманитарных акциях;
- содействие в сфере правозащиты и поисках пропавших людей;
- участие в ликвидации ЧС.

Волонтером может стать не только совершеннолетний гражданин, но и подросток, достигший четырнадцатилетия, с письменного согласия родителей или лиц, их заменяющих.

Ведь поддержка людей, которые ежедневно выполняют работу в самых различных сферах, трудно переоценить. Одни оказывают помощь в меру

своих сил при медицинских и муниципальных учреждениях. Другие — помогают искать пропавших людей. Третьи — вносят вклад в сбережение культурного наследия и природных ресурсов. Четвертые — помогают в учреждении ответственных международных мероприятий. Этот смысловой посыл наглядно демонстрирует эмблема года добровольца в России. Она выполнена в виде множества тянущихся вверх разноцветных рук.

Приобрести статус волонтера может любой человек, который понимает и принимает цели, методы и принципы деятельности благотворительной организации.

**Волонтер** имеет право выбирать для себя тот вид деятельности, который ему более интересен, к чему он стремиться.

- -Волонтер имеет право высказывать свое мнение относительно деятельности волонтерского движения при организации, предлагать или делать замечания в ходе проведения какой-либо акции.
- -Добровольный помощник, состоящий в волонтерском отряде при благотворительной организации, обязан уважительно относиться к другим членам команды, а также к сотрудникам и организатором благотворительной организации.
- -В обязанности волонтера также входит добросовестное выполнение возложенных на него задач.
- -Проявлять уважение к членам волонтерского отряда, а взамен требовать к себе такого же уважительного отношения.

*Куратор*: Предлагаю послушать своих товарищей, ребята подготовили информацию об истории волонтерства.

Карина: Добровольная помощь всегда была характерной чертой русской национальной культуры наряду с традицией соучастия и сопереживания судьбе ближнего. В русских деревнях распространены были «кануны» и «помочи» - обряды коллективной помощи при строительстве домов, помощи погорельцам, на проводах рекрутов в армию, свадьбах. Община вкладчину устраивала обеды, помогала справиться с непосильными для одной семьи проблемами и трудностями.

Традиции российской благотворительности были заложены еще во времена Киевской Руси (986 год, правление Князя Владимира). Священники и прихожане открывали больницы, богадельни, скудельницы (места общего захоронения), приюты для детей-сирот и больных, где работали добровольцы.

**Ахмед:** Еще Екатерина Великая, а затем императрица Мария Федоровна заявили себя в качестве благотворителей. Основанные императрицами многочисленные благотворительные заведения заложили фундамент российской системы социального призрения. Был задан тон, в соответствии с которым патронирование благотворительных заведений стало основным общественным занятием дам из придворного круга и жен государственных

деятелей. Возникает множество благотворительных и общественных учреждений, ориентированных на решение конкретных социальных проблем: «Общество пособия несовершеннолетним, освобожденным из мест заключения», «Общество спасения падших девушек», «Общество защиты детей от жестокого обращения».

**Ханмурад:** На рубеже XIX-XX века в России было 14854 благотворительных учреждений, состоялось три съезда (1886, 1910, 1914 гг.) по вопросам общественного призрения и частной благотворительности. С 1917 г. до 80-х годов XX века общественные организации входили в государственную структуру или были полугосударственными образованиями: ДОСААФ, профсоюзы, общество охраны природы, тимуровские отряды пионерских организаций. Часть работы в этих организациях проводилась на добровольных началах. Вот некоторые примеры добровольческой активности, опираясь на которые, можно сказать, что благотворительность и добровольчество не являются чемто новым в нашей стране. В последние годы в России волонтерская работа поднимается на качественно новый уровень. В большинстве случаев волонтеры успешно работают в тех проблемных областях, которые не всегда под силу охватить государственным организациям. Волонтерская работа широко распространена во всех странах мира. Вклад волонтерского движения в развитие общества настолько ощутим, что ООН объявила 2001 год Годом волонтера.

**Куратор**: Одним из наиболее удачных решений, популяризующих добровольческое движение в России, можно считать внедрение на государственном уровне «**Личных книжек волонтёра**». Разрешите в заключении прочитать стихотворение А. Чепуров:

Давайте поклоняться доброте!
Давайте с думой жить о доброте,
Вся в голубой и звёздной красоте,
Земля добра. Она дарит нас хлебом,
Живой водой и деревом в цвету.
Под этим вечно неспокойным небом
Давайте воевать за доброту!